

Előfizetés ár
 Helyben, előrefizetés nélkül: 2 koron
 Külföldre, postán előrefizetés nélkül: 3 K 50/-
 Helyben: 2 K 50/-
 Külföldre: 3 K 50/-

KECSKEMÉTI LAPOK

Megjelen minden nap
 kétfő és
 csomagtalan nap kivétellel.

Előfizetés ár
 Helyben, előrefizetés nélkül: 2 koron
 Külföldre, postán előrefizetés nélkül: 3 K 50/-
 Helyben: 2 K 50/-
 Külföldre: 3 K 50/-

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A lap szellemi és anyagi részére vonalkozó összes dolgozó a szerkesztőség és költőivel való intézkedik.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: **141.** Lapkiadóhivatal: **a Nyomdarszerveztársaság.**

Katonai dolgok.

Komoly háborúk örvedetes híján nálunk a hadgyakorlatok szokták eldönteni, hogy tábornokaink közül kik a hivatott hadvezérek és kik a menesztendők. Ilyenkor összel, a manőverek lezajlása után nem egy pléhgalléros főosztály várja remegéssel, hogy a posta mikor kézbesíti számára a félelmetes kérelmet, amely nem egyéb, mint utólag Grácha, a Pensionopolis néven ismert kies fekvésű és olcsó életviszonyairól híres stájer fővárosba.

Alig néhány napja, hogy a délszomszági hadgyakorlatokat lefutják és így pozitív híradások az önkéntesül bucsuzó generálisokról még nem érkeztek. Csak az a makacsul megismétlődő jelentés bukkant föl újra, még pedig egyre növekedő valószínűséggel, hogy az ideai hadjárték áldozata Hötzendorff Conrad báró, a vezérkar főnöke, hadseregünk legfőbb reménye és büszkesége, aki egy elkövetkezendő háborúban a monarchia védőerejének generálisizmusa lett volna.

Kétségtelen, hogy a tetterőtől dudzadó temperamentumos főgenerális, akinek a csehországi hadgyakorlatok vezetésének tevékeny és irányító része volt, nem azért távozik, mert katonai inferioritásáról tett tanúságot. Mert igaz ugyan, hogy a hadsereg-vezetők valódi hivatottságáról csak a csatamezőn lehet meggyőződést szerezni, de Conrad báró nagy képességeit hadseregünk közvéleményének volt alkalmá a legjobb tudomást szereznie. De azok a bécsi hírek, amelyek a vezérkari főnök távozását tudatják, egyáltalán be is világítanak annak kullisztikaiba. Ezek szerint Conrad ismétlen követelte a hadseregnek a békéltetés emelése és új tüzérségi anyagának a beszerzése által való sürgős fejlesztését, erre vonatkozó előterjesztését azonban az illetékes helyeken, amelyekről függött a döntés, nem valami előzékenységgel fogadták.

Azt is beszélik, hogy Conrad báró meg akarta látogatni az olasz vezérkari főnököt, hogy személyes közbenjárásával javítsa meg az Olaszországhoz való viszonyt, mert ezt a Balkánon végbement nagy változások után elkerülhetetlenül szükségesnek tartotta. E kérdésben állítólag az összes tényezőknél a leghatározottabb ellenállással találkozott és kénytelen volt szándékáról lemondani. A sok nézeteltérés miatt

vonja tehát le a konzekvenciát vezérkarunk főnöke.

Sajnálatosnak tartanánk, ha Conradnak, ennek a nagy kvalitású hadseregvezetőnek távozását megerősítenék. Sokkal szívesebben és nagyobb megnyugvással vetjük volna, ha azoknak a főherceg-generálisoknak menesztése válnék valóra, amit minap oly erősen lecsófoltak. Ugyálszik, hogy ez az üdülő irányzat, melyet a trónörökös kezdeményezett és amelynek célzata: hogy a hadsereg élére fiatal, tehetséges tábornokok kerüljenek, nem folytatódik többé! Ami pedig végzetes bajoknak lehet kútforsává. Viszont azonban, ha Conrad csak ugyan elhagyja magas pozícióját, még pedig a jelzett okokból, ha sajnálatos is, de egyenesen kívánatos. Vezérkarunk főnöke nyilván már megint politikailag akar, épken úgy, mint pár évvel ezelőtt, amikor csak Aerenthal külügyminiszter mentette meg a monarchiát attól, hogy háborúba ne keveredjék — szövetségével. Olaszországgal. Most — ha a hírek hitelesek, — az ellenkező politikát akarja követni Conrad és nem okult multkori bukásából.

Ha pedig azért bucsuzik másodszer a vezérkartól, mert a hadsereg fejlesztését tulzott arányban követeli, akkor is kénytelenek vagyunk szerencsés utat kívánni a kitűnő katonának. Mert azzal ugyan mindenki tisztában van nálunk és Ausztriában, hogy az új világkonstellációk folytán hadseregünket ezután fokozottabb mértékben kell fejleszteni, mint az utóbbi évtizedekben, de a sok még a jóból is megárt, hát még amikor ujonczaporitárról, fegyverek felhalmozásáról és hasonló népnymorító kiadásokról van szó.

Az a régi frázis, hogy a nép le roskad a fegyverkezés sulya alatt, ezekben a pénzárszalyos időkben a legszomorubb valóságá változott át. Épp azért igyekezzék külpolitikánk minél több barátot és minél kevesebbet ellenséget szerezni. Akkor a fegyverkezést sem kell olyan rohamléptékben és intenzivitással folytatnunk. Élhiszük, hogy Conrad báró egy a tettvágytól és egy oly hadsereg élén akarna állni, amely kész az utolsó gombig, de az ő, katonai erényzámba menő türelmetlensége és ambíciója miatt nem akarunk már a békében is végleg elvérezni.

— **Könyvjáradékok.** Kassa város megküldötte a városi könyvtár részére Göndör Gábor műszaki tanácsos: Csatornák és vízművek c. művét.

Közgyűlési tárgysorozat.

A szeptember 27-én tartandó rendezet havi közgyűlésre Sándor István polgármester az alábbi ügyek tárgysorozatát adta ki, amelyek tárgyalás alá kerülnek.

Polgármesteri jelentés a közigazgatás f. évi augusztus havi állapotáról.

Az iparos és kereskedelmi alkalmazottak betegség és baleset esetére való biztosításáról szóló 1907. évi XIX. tc. módosítása iránt Arad és Kolozsvár szab. kir. városok átirata.

A városi mozgóképhez építési feltételeinek, illetve a vonatkozó szabályrendeletnek módosítása iránt, Fenyő Sándor vállalkozó kérvénye folytán a városi tanács javaslata.

Az épülfelben levő mozgóképhez részére, a Kecskemét városi mozgóképhez-cim használatának és a városi címer alkalmazásának engedélyezése iránt tanácsai jelentés.

Barna Tibor rendőrpáncsnok véglegesítése és fizetésrendezése tárgyában tanácsai javaslat.

Doboz Sándor javadalmi felvizsgáló részére újabb 3 havi szabadságdíj engedélyezése iránt tanácsai jelentés.

Az új nyugdíjszabályrendelet jóváhagyása tárgyában tanácsai jelentés.

Bagi László h. polgármester nyugdíjazása iránti kérelme tárgyában tanácsai jelentés.

P. Kiss István mezőzős nyugdíjazása tárgyában tanácsai jelentés.

A városi kórház 1914. évi költségelőirányzata.

A városi házi és javadalmi pénztárai által kezelt háztartási és összes külön rendeltetésű alapok 1912. évi zárszámadása.

A 750,000 koronás új függő kölcsön felvétele tárgyában a pénzügyi bizottság és a városi tanács jelentése.

A budapest—kecskemét—félegyháza—szegedi út között kecskemét—szegedi szakaszának (a város határában a Szegeledi-nagyutnak) állami kezelésbe való átvételéről szóló kereskedelemügyi miniszteri rendeletet a városi tanács a közgyűléshez beterjeszti.

A közúti alap 1911—1912. évi zárszámadásait a városi tanács a közgyűléshez beterjeszti.

M. kir. földmívelésügyi miniszter ur 104001. sz. leiratát a kertészeti termelés fejlesztése tárgyában a városi tanács beterjeszti.

Kertészeti oktatás céljaira területnek a m. kir. földmívelésügyi miniszterterület részére való átengedése tárgyában a városi tanács javaslata.

Kecskeméti kir. ügyészség kérelmét fűzősszó vételárának elengedése iránt a városi tanács beterjeszti.

A szikrai nagyvírti haszonbérlet földre megtartott árvers eredményéről szóló jelentést a városi tanács beterjeszti.

Az ágasegyházi korcsma és föld haszonbérlet adására megtartott árvers eredményét feltüntető jelentést a városi tanács beterjeszti.

Az új Luther-utcai csarnokozási és a tödbetegségrendező intézet részére bérlet helyiség átalakítási munkálataira megtartott

25 **POLLÁK NÁNDOR** Kobra cipőraktárában, **25**
 szálalék!! **25** szálalék!!
 Nagykorösi-utca 12. sz. alatt, míg a készlet tart, a talpba vésett árkából 25 szálalék engedményt ad.

versenybírálat eredménye tárgyában tanácsai javaslat.

Mátyas-léteri iskolához vezető járda és átjárók készítése tárgyában tanácsai javaslat.
Bíró Sándor s neje tulajdonát képező 5. tized 323. szám alatti ház és telek kisajtátsa iránt tanácsai javaslat.

A közgőghid javítási munkálataira megtartott versenybírálat eredménye tárgyában tanácsai javaslat.

Jogászkisasszonyok.

Nemskora tudni lesznek már ilyenek is a budapesti Tudományegyetemen. Hír szerint nagyon valószínű, hogy az egyetem jogi fakultása, utána a tanácsa is magáévá teszi ezt az ideát. A jogok széles területére is beköltözökni készülnek tehát az értesített kisasszonyok s miként ez már úgy következik, a jogi képzéshez kötött pályák is megfognak számkora.

A feminizmus jelentős diadala volna ez a lépés, de az őrdög tudja — az ember már így emróban is úgy van vele, mint a sok gyermekek családja, ha újabb örvendetes eseménynek néz elébe: nem tudja, hogy örüli-ön-e, bosszankodjon-e rajta, tartja korokkal közönsébe a reformot, avagy szedje elő a régi kintornát, amely a női nem legfontosabb hivatásáról sir el édesbus eneket. A kérdés sokak fogásab tudmüllik, mint amilyenek első pillanatra látszik. Bizonyos, hogy a nők valami meghatározatlan energiával rohanhát meg a tudományos pályákat. Csak Budapesten három leány-gimnázium működik s a zsufoaltság már szinte kétségbejű is. A tanév végén indult meg az ostrom a felvételtől s tart mindaddig, amíg a tanítást meg kell kezdeni. Az orvos és filozóper kisasszonyok száma évről-évre nő, dagad, mint jégzajlás után a folyók vize s idestova több lesz a nőörvos és a tanárnő, mint ahányat a gyakorlati élet esztenciához tud juttatni belőle.

Mi lesz, ha megnyílnak előttük a jogi képzésűjű életpályák is? Igazságosabban megoszlanak-e a mai törtétek, avagy még több lesz a diakkisasszony s az állami oktatásnak még fokozottabban kell-e kielégíteni a jelentezőjű igényeket? Ha az első fölvetés válhatna valóra, ám — úgy — a reformért bő kárpótlás volna az, hogy a diplomás nők szociális siralmaiktól megmenekülhetne ez a mi győngy megalapozott, korhadt rendszerű társadalmunk s talán hosszú időre elmúlmanak a sóvár szűff-raszett ajkák, amelyek még férficsók helyett másnémi jogokra áhítoznak. De súlyos veszedelem lehetne, ha a jogi pályákon küzdők esztenciák az amurgy is tulterhelt létszámhoz még női konkurenciát is kapnának.

Nem régen hangzott el épen az egyetemen súlyos bíralat a mai jogi oktatás ére hibáiról, amik megremtyednek az állami közgázgázgatás s a törvénykészítést. Okos-e, tanácsos-e ilyen tragikus körülmények között új es veszedelmes szikrákat dobálni a tűzfészekbe, nyilván magában az adott helyzetben rejlik a felelet. A jogi fakultás mindenedelőtt neveljen gyakorlati embereket s csak aztán jusson az eszébe, hogy a jogi diplomahók is teret lehetne engedni a nőnek. Előbb a felekéyleket kell kiirtani, s csak aztán lehet szó más egyéről is. A kisasszonyoknak nem olyan sűrűs a reform, mint a beleg közéletnek az, hogy helyesen képzett jogászok egészséges társadalmi vékeréngést teremtsenek . . .

Munkában a kereskedelmi minisztérium.

A kereskedelemügyi minisztériumban már egészen készen van a tözsdereform, amely eddig minden környukban a programjában volt, de egyik sem mert darázs-fészekbe nyulni. A minisztérium a közép-utal választotta, ezért a reformtervezet az ártúzósdét rendszabályozza meg. Vagyis a lehetősdég szerint megakárja akadályozni a fedezetlen határidő-üzletet, lehetetlen tenni, hogy a gabona-szusszok egyszerű játékká fajúljanak. Aki vesz, annak át kell majd

venni az árut és aki elad, az affektív árut fog adni, nem papirus árut. Ezzel aztán nem a játék, hanem a tényleges kereslet és kínálat viszonya fogja irányítani a gabonárák kialakulását.

Igen fontos törvényjavaslat a Balkán-államokkal való kereskedelmi szerződésünk. Küszöbön állunk az Ausztriával való kiegyezésnek s erre már is is van készítele minden. A külkereskedelmi szerződésű ugyancsak 1917-re mondták fel, de a Balkánon megváltozott viszonyok hatása alatt, már most kívánja a miniszter a kereskedelmi szerződést megkötni a Balkán-államokkal. Szerbiával, Bulgáriával és Görögországgal a legbensőbb gazdasági szövetségre lépünk.

A javaslatnak az az intenciója, hogy az eddigi retorziós vizsályt szövetség váltsa fel, amely szerint minden örönkel megvédjük a Balkán-államok kereskedelmi és gazdasági érdekeit, aminek fejében viszont ő kötelezőleg a mi kereskedelmi és ipari vállalatink által lendítik fel gazdasági életüket.

Ha ez a szerződés sikerül, a nagy-szabású bolgár, szerb és görög beruházások munkálatai a mi iparunknak jutnak és kereskedelmünk végre megveheti a lábát keleten. Sok tárgyalás folyik ez irányban és a siker ugyszóval bizonyos. Igen nagyfontosságú az is, hogy kész a terv arra nézve, hogy Görögországgal direkt vasuti összeköttetésbe lépünk, ami Görögország gazdasági termékeinek jelentené a közvetlen utat a magyar piacra és viszont a magyar ipari termékek gyors, egyenes útját a görög piacra.

A kereskedelemügyi kormány mindent elkövet kivétel nélkül előmozdítja érdekében. Ezt előzza a fumei kikötő fejlesztése is, amelyre igen nagy súlyt fektet a kereskedelemügyi kormány. Elkészült a budapesti kereskedelmi kikötő is, amelynek tervezete, sőt kisajtátsái tervezete is költségvetése is kész már. Nagyobb szociális és közegészségügyi újítás is készül. Még ez év folyamán megakárják szavazni egy hatalmas munkáskörház tervét, amelyben 400 munkós nyerhetne állapólast és amelyet hasonló vidéki körházak építése követe a nagyobb ipari városokban. Nagyfontosságú reformja a minisztériumnak, hogy új árujiszabás készül a vasutaknál és egy egész közüti program, amelynek célja, hogy a 16.000 kilométer miút építésével és az utak állomástásával odafejlesszék az országút hálózatát, hogy a mai nehékes állapotok megszűnjének.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-uten 9.

Naptár: 1913. év szeptember hó 25., esztörtök.
— Róm. kath.: Kleofás. — Protestáns: Kleofás.
Görög-ország: Szeptember 12. Antonám.
Izraeliták: 5673. év Ehl 23. — Napkette 5 óra 51 per.
Nagyputya 3 óra 32 per. — Naposza 12 óra 01 per. — Holdkette 11 óra 50 per. éjél.
— Holdnyugta 3 óra 07 per. delátan. — Ujhold 30-án 5 óra 57 per. reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Késkemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Valtozékony, hűvös, helyenként csapadék.

A jogügyi bizottság ülése. A jogügyi bizottság ma delédtől 10 órakor a városháza bizottsági termében ülést tartott. Az ülésen elhatározták, hogy a Szalay Zsigmond ügyében lelet 6000 koronát takarékpénztári könyv kiadását csak akkor javasolják, ha Szabó József javára bekebelezett 12000 korona előtt a városnak elsőbbségi engedélyt ad.

A felső kereskedelmi iskolában a szeptember havi érrettségi szóbeli vizsálygat el 22-én hétfőn volt el. Schack Béla kir. főgázgázó és Dr. Csury Jenő keress. min. osztálytanácsos enklőse alatt. A vizsálygatón résztvett 4 teljes vizsálygatott levő és 1 javító jelölt, akik mind megfelelték, névszerint Aranyi Árpád, Bata János, Bozó János, Endre Imre és Gót Sándor. Az enklőkő a jelöltek készsűségével való megelégedésüket fejezték ki.

A nyugdíjbizottság ülése. A nyugdíjbizottság ma delédtől fél 10 órakor a városháza bizottsági termében Sándor István polgármester enklőlete mellett ülést tartott. A tárgyalásra kitűzött ügyek közül őz. Nagy Pálné őzvegyi ellátási díjának küss a napirendről egyelőre levetették. P. Kiss István özvegy nyugdíjazásáról pedig holnap, esztörtökön delédtől háromnegyed 12 órakor tartandó ülésben fognak határozni.

A segédbróbi bemutatkozás. Az újépített zsidótemplomban f. hó 27-én szombat delédtől fél 11 órakor tartandó istentiszteleten az újonnan megválasztott segédbróbi Dr. Krausz Ignác téneg meg bemutatkozó szónoklatát, ugyancsak ő szónokol delután fél 4 órakor az ifjúsági istentiszteleten.

Benczyk alapítvány. A kecskemeti reform. jogakadémia igazgató-tanácsa a tanári kar javaslata alapján a Benczyk Ferenc-féle ösztöndíj alapítványnak 38 korona évi kamatát Schönberger Dezső II. éves joghallgatónak ítélte oda.

Kolerastatiztika. A belügyminiszter értesítette Kecskemetet, hogy szeptember 14-ül 20-ig hat vármegyében Magyarországon 82 kolera megbetegedés történt 41 halálzással.

Vértanuk ünnepe. A Kecskemeti Polgári Kör ez év október 6-ik napján este 8 órakor az aradi Gólgólatn elvzött hazafiai 64 évfordulója alkalmából társasvacsorával egybekötött ünnepelel rendez, ugyanez alkalommal nyitja meg az Iparos Otthonban levő új helyiséget.

A sajtószövetségéből. A Kecskemeti Sajtószövetség 1913. szeptember hó 25-én delután fél 6 órakor a Beretvás kis étermében választmányi ülést tart. Tárgyak: 1. Előnöki jelentések. 2. Őszi program. 3. Bejelentések.

Bejelentelen építkezések. A város építészeti osztálya tegnapi szemléket tartott a város különböző részein, mely alkalommal számos bejelentelen építkezést találtak. Az erről szóló jelentéseket a holnapi tanácsülés fogja tárgyalni.

Szabadságolás. Egészségének helyreállítása végett a miniszter Kotonáné, Fülöp Julisának december végéig szabadságot adott. Helyettese Brandstädter Mária.

Az ősz kezdete. Valójában az idei tavasz július 1-én végzódött és még ugyanazon napon kezdődött az ősz. Mert hiszen nem lehet újság az senkinek, hogy az idén a nyár elmaradt. Voltak a hivatalos nyáron néha kellemes őszai vagy tavaszi napok, de nyár az nem volt. Most pedig szeptember 23-án hivatalosan is elmúlt a nyár és kezdetét vette az ősz. Öszhöz méltóan az első nap hűvös volt és ma, az ősz második napján már nyirkos és az ájer lufjának a levegője.

Háladó istentisztelet. A kecskemeti úr. hitközség az 1911. évi július 8-iki földrendés által elpusztított s azóta felépített templomtól f. hó 20-án d. u. fél 6 órakor háladó istentisztelet kíséretében ismét átadja rendeltetésének. Az istentisztelet sorrendje: 1. Bevonulás a templomba. 2. Körmenet a Thórakál. 3. A Thórak elhelyezése a frigszekerémba a hitközség legidősebb tagjai által. 4. Az örökmeget meggyújtja Dr. Bárány József főbróbi. 5. Bevezető szombat esztelt imák. 6. Dr. Bárány József főbróbi hitszónoklata. 7. Adauk Áulom. Az istentisztelet alatt az újonnan épített orgona és az újonnan szervezett női és férfi énekkar fog közreműködni.

Áldetektívok. Szuromi Imre, Szoromi László, Zrinyi-utca 2. sz. és Faragó László Külsőszabadság-út 9. sz. alatti lakosok jelentették a rendőrségnek, hogy három tabóli álló társaság öket megtámadta, revolver szeszeket ellenük és úgy mutakoztak be, mint detektívok. A rendőrség rátalált a jó madarakra, bekísérték öket amikor is kitűnt, hogy Bujdosó János, Bujdosó Pál és Bujdosó Péter lapozmiesi lakos az állítólagos három detektív. Igazolást után szabadon bocsájtották öket.

BODON BORISKA

szabászati és varró tanfolyamán

a tanítás október 1-én megkezdődik.

Délutáni tanfolyam!!

Tanórák naponta 2 órától 6 óráig.

Tandij: havi 15 korona.

Beíratás naponta: 2—4-ig Városi-kaszinó palota (Klapka-utca) 1-ső emelet 6. szám.

— **Magánórák** adására vállalkozik és vizsgára előkészít az elemi népiszkola és polgári iskolai, valamint a tanító-képző intézti összes tananyagból **Kovács Ella**, aki kitűnő minősítéssel a budapesti csalárgyógyászati tanító-képző intézetben szerzett tanítói oklevelet. Bővebb értesítés nyerhető Nagykőrösi-utca 40. sz. alatt.

— **Kétszázhatvanhat milliós árvizkár Gallicsiában.** A hatóságok által megjejtett hivatalos vizsgálatok és kárbecsések szerint Gallicsiában az elemi katasztrófa által ez évben okozott kár eddig kétszázhatvanhat millió koronára emelkedik. Ebből 210 millió esk mezőgazdasági károka 15 millió a közlekedési utvonalonok között károka, 41 millió pedig egyéb károka.

— **Újítás a táviratok és expresszelek kézbesítésénél.** A posta- és távirada vezérigazgatósága a közönség kényelmére a közönséges expresszveleket kézbesítés körül felmerült panaszok folytán rendeltet adott ki, hogy a postahivatalok a közönséges expresszveleket oly esetekben, amikor a kézbesítő a címzettet nem találja otthon s a kézbesítés a háznap közvetítésével sem lehetséges, a címzett lakása ajtajánál alkalmazott levélzsekrénybe való helyezés után kézbesíték, vagy ha ilyen nincs, a házmasternek, kapusnak adják át. Ha ez sem lehetséges, akkor a levél az expresszként való kézbesítés sikertelen megkísérlése után közönséges levél módjára kerülendő. Ezzel kapcsolatban, ha akár a címzett levélzsekrénybe való helyezéssel, akár pedig a házmasternek való átadásán történik a kézbesítés, a kézbesítő erről „Expresszelek a levélzsekrényben, vagy a házmasternek” szövegű értesítőt állít ki és ezt a címet ajtajára erősíti. E rendeletben elrendelte a vezérigazgatóság azt is, hogy a táviratkézbesítők ezentúl ragasszanak a címzett ajtajára megfelelő feljegyzésű elátozt értesítőt, ha a táviratot a címzett otthon nem léteben a házmasternek adták át. E rendelet kapcsán a posta- és távirada vezérigazgatósága a kézbesítés egyszerűsítése és gyorsítása érdekében azt a kérelmet intézi a közönséghez és különösen a közönség azon részéhez, akik napjában többször hagyják el a lakásukat, hogy előzabaja ajtajukra szereltesse nek felvélzsekrényeket, mert így a kézbesítő rövidbe idő alatt végzezheti el munkáját s a lakónak sem kell esetleg az emelétről a földszintre menni hogy a házmastert vagy házfelügyelőt felkeresse a távirat vagy expresszelevél átvételé céljából.

— **Verekedő cigány.** Rácz Menyehért cigányvárosi zenész Tóth Gergely Klapka-utca 25. sz. megállóhelyben összevetett Maichim János Petőfi-utcai lakossal. A vendéglős iparkodott a verekedést megátolni, ezért Ráczot kifelé tolt a vendéglőből. Amint az ajtóhoz érték, ott Rácz revolvert rántott elő, Maichimra fogta, ám sikerült kezéből az kicsavarni. A helyszínen megjelent rendőr bekísérte a cigányt a rendőrségre, ahol az is kiúsult, hogy a revolverben egy golyó sem volt.

Anyakönyvi kivonat.

Szeptember 24.

Születések. Szabó Mihály r. Fazekas Ilna ref. Fáyos Zoltán r. Tóth Margit r.
Haldiozások. Rácz Mária ref. 19 hónapos. Kovács Pál r. 6 hónapos. Ladányi János r. 77 éves.

Asszonyi párbaj a Rákóczi-úton. Verekedési mánia.

A harcias kedv úgy látszik az asszonyokat is áthatalotta, mert az alábbi párás kís verekedés ezt látszik igazolni.

A tegnapi napot K. Szabó Rozália és nővére K. Szabó Erzsébet Borz-utca 19. sz. alatti lakosok a Rákóczi-úton sétáltak. Amint az izraelita templom közelébe érkeztek, hirtelen összetaláltak Vince Jánosné Árok-ú. 24. szám alatt lakó asszonnyal, akivel valószínű már régebbi idő óta haragos viszonyban élhettek, mert minden szó nélkül neki támadtak és azt ütlegelni kezdték. Hullott a pofon, kiabálás, szitkolásos hallatszott, amikor csupa véletlenségből megjelent a szorongatott asszonynak férje, aki természetesen a felesége védelmére szietett. Am most a két nő a férj ellen támadt és azt akarta volna helyben hagyni. A férj azonban nem hagyta magát, hanem sétapálcájával betűtötte Szabó Erzsébet fejét. Ekkor jelent meg a rendőr, aki az egész társaságot bekísérte a rendőrségre. Megjegyzendő, hogy Szabó Rozália még utközben is folyton szidta Vincéeiket, sőt Vincét arcul is ütötte. Az eljárás megindították ellenük.

Értesitem az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy Boesckay-(Zöldkert)-útca 17. szám alatt női kalapszalónt nyitottam.

Raktáron vannak eredeti párisi divatformák és modellek.

◆◆◆ Diszkrét és átalakításokat gyorsan ◆◆◆
◆◆◆ és a legfinomabb ízléssel készitek. ◆◆◆
◆◆◆ Gyászkalapok egyóra alatt. ◆◆◆

Szíves pártfogást kérv, — vagyok kiváló tisztelettel:
Érsek Sándorné Mészáros Mariska.

Berugva a másvilágra.

Egy szerencsétlen alkoholista asszonyt éret utol az iszákosság átka. Mindenkitől, még gyermekétől is elhagyottan, zárt ajtó mögött, pálinkás üveggel a pánnya alatt érte utol a hirtelen jött halál.

Akivel a részegsége miatt a rendőrségnek anyai bajoskodása volt, annak halálós ágyánál is a rendőrség asszisztált és irtak az utolsó jegyzőkönyvet esetéről, az utolsó jelentés róla.

Trungel Lászlóné Kovács Erzsébet félegyházi születésű 65 év körüli özvegy, ocskárhalálú kofakodó asszony egyedül, szenvedélye volt már évek óta az ital. A minden jó indulat, emberi érzést megölő szesz. Egy fia is van neki Pestszentlőrinc építési vállalkozó, aki szintén meghasonlott anyjával annak rettentés szenvedélye miatt.

Már évek óta Kecskeméten lakott és legutóbb a IV. kerület vacsi-utca 7 számú ház egy Kis Gorkij lakásában huzta meg magát.

Vásárnap a vásárban valami jó üzletet, vásárt csinált és ennek öröme hétfőn egész nap ivott. Keddén reggel még látták, intáret ment el hazulról. Délelőtt a házbeli benétek az ablakán, mert feltűnt nekik, hogy Tringelné szokása ellenére nem ment ki a heti vásárba árulni ócskaneműt.

Az ablakon keresztül látták, hogy az öreg nékié mozdulatlanul, hanyat fekszik, körülötte minden a legnagyobb összevisszaságban.

Jelentést tettek a közeli rendőrnek, aki felvezített az ajtót. Behatolna a búzós szobába, nagyon kevés kellett annak megállapításához, hogy Tringelné halott.

Rövidesen megjelent a központi rendőrség és Dr. Szabó tisztiorvos, aki megállapította, hogy az asszonyt szívszélhűtés ölte meg. A rendőrség szigorú körültekintés után megállapította, hogy öngyilkosság, még kevésbé büntény esete kizárt.

Az orvos rendelkezése értelmében a hullát kiszállították a kórház halottas kamrájába.

„Uránia” mozgóképszínház műsora

Szerdán, szeptember hó 24-én

Két vetélytárs. A feláldozás, dráma.

Erdőirtás Északamerikában, term. felv.

Éhező verebek, dráma 3 felv.

Palkó és a rendőrkutya, hum.

Az előadások hétköznap 8—11-ig folytatódások.

NVILTÉR.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Figyelmeztetés.

Figyelmeztetlek mindenkit, hogy férjemnek **Tóth Antalnak**, senki ne hitelessen vagy kölcsön pénz ne adjon, mert én helyette egy fillért sem fizetek. Tóth Antalné Lestár Zsuzsanna.

Eladó ház.

8493

Néhai Nagy Pál városi főerdőmérnök tulajdonát képező **V. kerület, Fecske-utca 9. szám alatti ház**, melyhez 500 négyzetgölj telek van, amely két házlyheknél is alkalmas, kedvező feltételek mellett, **eladó.** Értekezhetni **özv. Nagy Pálnéval**, III. kerület, Kápolna-utca 8. szám alatt, az utóbbi háznál **egy új nagy pince** azonnal kiadó.

8900 tk. 1913. Árverési hirdetésny.

A kecskeméti királyi törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy **özv. Szegeő Józsefné Lesi Teréz** végrehajlatjának 242 kor. s jár. és a családközöknek tekintendő **Kecskeméti Központi Takarékpénztárnak** 5000 kor. és jár. és a Kecskeméten székelt **Néptakarékpénztárnak** 1000 kor. s jár.-ból álló **Bakaa Pál** és neje **Kohajda Magdolna** végrehajlati szvenvedtek elien követele kielégítése végett a kecskeméti 4862 sz. betéti A. = I. sor. által felvett végrehajlati szvenvedtek néven álló 2524 kor. beszerékű ingatlanra (ház udvarral a beleleekhez) a Vn. 27. §-a értelmében a bíró árverést elrendelt és hogy az ingatlan ártétele az 1913. évi október hó 17-ik napján **előlelt 11 óráskor** ezen kir. törvényszék 1. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telek-könyvi hatóságnál, valamint Kecskeméti város házánál megtekintendő feltételek mellett eladatul fog, egy azonban, hogy ha az ingatlanért 2862 kor. utóajánlati összegnél nagyobb ígért nem tétetik ill. Tár Gergely és neje Tári Teréz utóajánlatot jelentendő ki árverési vévönök.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az utóajánlattevők az árverésnél nem jelennek.

Az újabb árverés követele a vévők az ígért vételáron túli követelek visszléni.

Az árverésről, a kir. kinstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem követe, (Vn. 21. §.) tartoznak a kiküldött ár 10%-os kértárhelyen egy óvadék pénz értekpapírral a kiküldött kezéhez bánatpénzt előre letenni.

Kecskemét, 1913. augusztus hó 30.

A kir. törvényszék titk. osztálya.

Eladó vagy kiadó ház.

V. kerület, Böszörményi-utca 1. számú **ház**, — kedvező föltételekkel — **eladó**, esetleg **bérbe kiadó**, **azonnal el is foglalható.** Van benne 3 szép **egyszobásnyíló szoba**, hozzávaló melléképítmények, pince; — ezeken kívül van még 2 **szobás lakás** melléképítményekkel. Értekezni lehet a tulajdonossal Vak Botyán-úton 19. szám alatt. 8567

Eladó ház.

IV. tized, Tabán-utca 1. sz. ház, mely áll három szoba, két konyha, pince, magtár és egyéb melléképítményekből, nagy udvarral, **eladó.** értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Tóth István** kövimes-mesterrel. 8571

Jőnevelésű fiú tanoncnak felvétetik Nyirády László fűszerkereskedésében. 8449

Waldner Mór

csatorna, emésztő és pöcegödör
(árnyékszék) tisztítási és személtu-
fuvarozási vállalkozás Kecskeméten
Mária-körut II. szám alatt.
Telefon 221. Telefon 221.

A Vásárinagy- és Burga-útca sarkán

négy év tized óta fennálló „Fehér ló”-hoz
címzett jótörgalmú szállodám, — nyug-
alomba vonulás miatt — több évre ha-
szonbérbe kiadó, esetleg magánlakás-
nak is kiadó, igen előnyös nagybirtokos-
nak vagy kereskedőnek, mert rendkívül sok
helyiség van benne. — Ballószögben, a
„Helvétia” állomás közelében 13 hold
birtokom, melyben 6 1/2 hold gondozott
szőlő, szép gyümölcsös, úrilakás, ahol szép
fiatal erdő is van, kedvező feltételek mellett,
örökárón a l a d ó. — Ertesíté ad a tulaj-
donos Burga-útca 2-ik szám alatt. 8509

Kiadó lakások.

8327

III. kerület, Jókai-útca 32. szám alatt új
épületben két kétszobás udvarilakás,
konyha, speiz és két egyszobás lakás
november 1-től bére kiadó; érte-
kezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Eladó szőlő.

Ágasegyházán 10 kat. hold 6 éves
szőlő, 24 hold kaszáló-heres és szántó-
földdel együtt egy tagban a l a d ó; 20
holdnyi terület a beültetett 10 holdon kívül
szőlő ültetésre kiválóan alkalmas. Előnyös,
hogy a Kecskemét-fülöpzállási vasútvonalon
az ágasegyházi tanyák megálló állomása birtok-
okon van, közvetlen a műút mellett. Érte-
kezhetni Nagykőrösi-útca 32. szám alatt a
tulajdonossal. 8590

Bútorozott szobák.

8561

Közel a központhoz két világos, tágas, ké-
nyelmes utcai bútorozott szoba, villany-
világítással stb., külön bejárattal, gyönyörű
kertes udvarban, együtt vagy külön-külön
is kiadók október elsőre, előkelő csalá-
dál, VII. kerület, Bánk-bán-útca 12. szám alatt.

Gyermekeken házaspár szakácsnak
azonnal felvétetik a városi kórházban

Értekezhetni ugyanott 8593

Molnár József kórházi gondokkal.

Értesítés!! Értesíteni kívánom a vá-
ros n. é. háztulajdonosait és bérloít, hogy a jelenlegi kolera-veszély miatt
vállalatomat újabb fogatokkal szereltem fel,
hogy a közönség igényeinek a fokozatos tisztaság
szempontjából jobban megfelelni tudjak.
Édeinyeim 730 liter hitelesített úrtartalommal bírnak,
és mégis csak 3 korona edényenként. Nem kötelező
a város által dolgoztatni. Telefon vagy levelezőlap hívásra
rögtön helyszíre megyek. **Waldner Mór.**
Száves pártfogásért eszedez:

Kiadó lakás és boltok.

A II. ker., Kálman Király- és Béla-útca sarkán
levő, tisztálakásnak kiválóan alkalmas, 6
szobából és minden mellékhelyiségékből
álló ház azonnal kiadó. — A reform.
bazárban, a Bóka-féle üzlet mellett egy bolt-
helyiség okt. 1-re, a templom-közön levő
Leitner-féle bolt pedig nov. 1-ére kiadó.
Mindentekről értekezni lehet a reform.
egyházi pénztárban. 8564

Szíves tudomására hozom igen tisztelt jó-
akáró pártfogóimnak és a n. é. közönségnek,
hogy a két templom közt, boldogult férjem
Markó Pál néven levő jó torgalmú

hentes-üzletet
továbbra is főtartom s azzí személyes
felügyelettel vezetem. — Kiváló szak-
erőket alkalmazok, hogy üzletem eddigi
jó hírnevét őregítssem. Állandóan kaphatók a
legelsőbb napl árakon friss felvág-
tások és minden a hentesáruhöz tar-
tozó izletes étek. Szíves pártfogást kérve,
vagyok kiváló tisztelettel: 8560

Özv. Markó Pálné.**Kiadó úrilakás.**

Kisfaludy-útca 34. számú modern
ház 5 lóra istállóval, egészben vagy
részeiben, november 1-ére kiadó.
Értekezhetni Batthyány-útca 5. sz. alatt
özv. Salamon Zsigmondnál. 8569

Van szeresem a tisztelt közönséget értesíteni, hogy a Lutheránus-bérlapatóban

Kecskeméten kárpitos és diszító üzletet nyitottam.

Elvállalok e szakmába vágó munkákat, ugymint: szalon-, ebédlő- és hálószoba-
berendezéseket, a legújabb divat szerinti angol bútorútorok, függönyök,
és selyem storsz készítését, függönyök felrakását. — Továbbá régi
bútorok javítását és átalakítását a legolcsóbb árban eszközölöm.

Vagyok kiváló tisztelettel: **PÉCZELY GYULA** kárpitos és diszító.

***** Ugyanott egy fiú tanuló felvétetik. *****

Eladó

egy jótorgalmú, 14 év óta fennálló fűszer-
és vegyeskereskedéssel bíró több fő-útca
szolgáló sarokház, mely mindenféle üzlet-
nek alkalmas hely, — régen fennálló pék-
üzletelhelyiség, 3 utcai szobás lakás,
külön udvar és bejárattal, zártylósó, villany-
berendezéssel, istállóval vagy anélkül is
azonnal átvehető. Felvilágosítást ad
Molnár József tulajdonos, II. tized, Szent-
Miklós-útca 1. szám alatt. 8348

Finom őszi és téli körte,
chas. muscat és téli fajszőlő
kapható Jókai-útca 12. sz. a

Ugyanott több jókarban levő
boroshordó eladó.

1411.vgh. 1913. szám.

Árverési hirdmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenel
közértesíti, hogy a kecskeméti kir. járásbírósigának
1912. évi V. 2449. sz. végzésével dr. Szabó Lván
úgyvéd által képviselt D. Szabó Pál és Baska István
felperes részére 200 kor. és 135 kor. követelés és jár.
erejű erejrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalt
és 615 koronára becsült ingóságokra az 1912. V.
1249. járásbírósigai sz. végzésével az árverés elrend.
deltetven, annak Weisberger Salamon 108 korona
kiegészítésére, mint felülfoglaltató részére is, amenny-
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna
Kecskeméten, alperes lakásán Bocskay-útca 18. számú
házban leendő megvásárlására határozóul 1913. évi
szepember hó 25. napján délelőtt 9 óráig
üztetik ki, mikor a bíróság lefoglalt 150 darab szer-
számfa és egyéb ingóságok a legtöbbet igényelők
kiszpenztársai mellett, szükség esetén beszáron
alul is elhagynak adami.

Felhívattam mindazok, kik az elárverezendő
ingóságok vételéről a végrehajtó követelését meg-
előző kielégítéséhez tartalom jogot, amennyiben re-
szükre foglalkásuk korában eszközözhettek volna és ez a
végrehajtási jegy-rövidnyből ki nem tánik, elsőbbségi
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulír-
tóttal vagy írásba beadni vagy pedig szóval be-
jelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdménynek a bíróság
tábláján közzétételét követő naptól számítatik.

Kecskeméten, 1913. évi szeptember hó 9.

FRITZ MÓR kir. bír. végrehajtó.

A Kecskeméti Karakuljuh-tenyésző Rtárs.
igazgatósága közhírre teszi, hogy a társaság
1913. szeptember 14-én megtartott közgyű-
lése a részvénytársaság felhasznál-
ásá elhatározta; egyúttal fölthivja az
igazgatóság a társasági hitelezőket,
hogy követeléseiket a hirdmény
harmadszori közzétételétől számított
6 hónap alatt érvényesítsék.

ELADÓK

8455

a Csáki-féle hízalótelep, a Mezei-
útca 11. és a Mária-útcai 74. régi
számú házak. Ez utóbbi ház azon-
nal, az előbbi 1913. november 1-től
kezdődőleg bére is vehető. Az
érdeklődők a Kecskeméti Központi
Takarékpénztárnál (Kossuth-ter 3.
sz. alatt) nyernek bővebb felvilágosítást.

A felszázad óta fennálló

Ujlaki Tégla és Mészégető Rtársaság

legkitűnőbb minőségű

asbest-palája

minden hasonló anyagot túlszárnyal.

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó!!

Anyagot szállítunk!!

Fedést vállalunk!!

Kérjen árajánlatot. Kecskeméten kapható

■ Tessék cégünkre ügyelni! ■

ÖZV. HAAS JAKABNÉ épületfakereskedésében.

Legjobb anyag!! Legjobb munka!! Legmesszebbmő jótállás!!